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 אתר הקורס באינטרנט:           
א. מטרות הקורס ותוצרי למידה (מטרות על / מטרות ספציפיות):
מטרת הקורס – הכרות עם כהנים וכהונה בתקופה הבית השני. נלמד את הרקע ההיסטורי לתקופות השונות, ונעסוק במקורות ספרותיים וארכיאולוגים הזורים אור על סוגיה זו. 

תוצרי למידה 
למידת הרקע ההיסטורי לתקופותיו השונות; הכרות עם המקורות הספרותיים העוסקים בכהונה וכהנים: מקרא, ספרות חיצונית ומקורות חז"ל. התמודדות עם המקורות הארכיאולוגיים הרלוונטיים. יכולת התמודדות עם מאמרים העוסקים בנושא הנלמד.
ב. תוכן הקורס:
רציונל, נושאים: 
לאחר הכרות עם הרקע ההיסטורי של התקופות הפרסית וההלניסטית והחשמונאית, נעסוק תחילה במקורות המקראיים הנוגעים לכהנים וכהונה. בהמשך נעסוק במקדשים בארץ ומחוצה לה. נכיר מקורות חיצוניים העוסקים בנושא הכהונה. בחלק האחרון נכיר את הצדוקים ונעסוק במגילות קומראן העוסקים בכהנים, ונתמקד בדמות לוי. הממצא הארכיאולוגי מהתקופה ידון אף הוא.

מהלך השיעורים: 
הקורס יעסוק בלימוד מקורות ספרותיים וארכיאולוגיים הנוגעים לכהנים וכהונה.

התלמידים ידרשו להתכונן לשיעורים באמצעות הכנת המקורות וקריאת ספרות משנית הנוגעת לנושאים הנלמדים

תכנית הוראה מפורטת לכל השיעורים: 
	1
	רקע היסטורי: א. התקופה הפרסית: מימי שיבת ציון ועד לכיבוש אלכסנדר מוקדון
	טלמון, שיבת ציון; דמסקי, עזרא ונחמיה; יהוד מדינתא, נחמיה

	2
	כהונה במקרא
	

	3
	המקדש ביב 
	אחיטוב, הגולה היהודית במצרים, 

	4
	המקדש בהר גריזים
	אשל ח, התפשטות האמונה

	5
	רקע היסטורי: ב. התקופה ההלניסטית; ג. התקופה החשמונאית ובית הורדוס.
	מנטל, התורה שבע"פ, עמית ואשל, ימי בית חשמונאי; תקופת בית הורדוס

	6
	מקדש חוניו ובית טוביה
	ספראי, עם אחד, שוורץ, יהודי מצרים; מזר, בית טוביה; לאפ, עראק אל עמיר

	7
	כהנים במקורות: בן סירא נ, מגילת תענית, משנה תמיד
	אשל א, ספר בן סירא

	8
	הכיתות בימים בית שני: הצדוקים
	פלוסר, צדוקים פרושים ואיסיים, רגב, צדוקים, 

	9
	העדות הספרותית: ספרות הפשרים, מלכיצדק
	אשל ח, המאבק הרעיוני

	10
	דמות לוי במקורות השונים
	אשל א, הספרות החיצונית

	11
	העדות הארכיאולוגית
	זיסו, גלוסקמת מרים

	12
	סיכום
	


ג. דרישות קדם: 
אין
ד. חובות / דרישות / מטלות:
בקורס זה יש חובת נוכחות בכל השיעורים, שתיבדק מדי שיעור (דרישת נוכחות של 85%). תלמיד שייעדר מעל שתי הרצאות ללא סיבה מוצדקת לא יורשה לגשת לבחינה המסכמת או להגיש עבודה, ולא יקבל ציון בקורס.
נדרשת השתתפות פעילה בשיעורים, והכנת המקורות והמאמרים כנדרש.

ה. מרכיבי הציון הסופי:
בחינה מסכמת

יש לפרט את כל מרכיבי הציון הסופי (בחינה, בוחן, עבודה) ואת משקלם היחסי.
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6. זיסו, ב. וגורן, י. "גלוסקמת 'מרים ברת ישוע בר קיפא כהן ממעזיה מבית אמרי'" קדמוניות 142 (2011), עמ' 87-84.
7. טלמון, ש. "ראשיתה של שיבת ציון", בתוך ח' תדמור (עורך), ההיסטוריה של עם ישראל: שיבת ציון- ימי שלטון פרס, ירושלים תשמ"ג, עמ' 39-28.
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10. ספראי, ז' "עם אחד מקדש אחד", חידושים בחקר ירושלים 17 (תשע"ב), עמ'     263- 253.
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ז. שם הקורס באנגלית:

Priests and Priesthood גuring the Second Temple Period: Literature and Raelia
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